

Barcs Város Önkormányzata  
Polgármesterétől  
7571 Barcs, Bajcsy-Zs.u.46.  
Pf.: 62. Telefon: 82/462-459

05.  
.....sz. napirendi pont

Az előterjesztés előkészítésében részt vett:  
Kuti Béla főmunkatárs

### **ELŐTERJESZTÉS**

Barcs Város Önkormányzata 2019 – 2023 évek közötti időszakra szóló Helyi Esélyegyenlőségi  
Programjának elfogadásához

**Készült:** Barcs Város Önkormányzata Képviselő-testülete  
2019. július 25.-i ülésére

## Tisztelt Képviselő-testület!

Az egyenlő bánásmódról és az esélyegyenlőség előmozdításáról szóló 2003. évi CXXV törvény, valamint a helyi esélyegyenlőségi programok elkészítésének szabályairól és az esélyegyenlőségi mentorokról szóló 321/2011. (XII.27.) kormányrendelet előírásainak megfelelően a települési önkormányzatoknak az „Országos Területfejlesztési és Területrendezési Információs Rendszer”-ben és helyi szinten rendelkezésre álló statisztikai adatok figyelembevételével öt évre (tehát 2023. december 31.-ig) szóló helyi esélyegyenlőségi program készítési kötelezettsége van. A programban az emberi erőforrások miniszterének 2/2012. (VI.05.) EMMI rendeletében meghatározott tartalmi elemek szerint kellett meghatározni a település esélyegyenlőségi helyzetét és problémáit.

A jogszabályi előírásoknak megfelelően a Szociális és Gyermekvédelmi Főigazgatóság Somogy Megyei Kirendeltsége mentorálásával elkészítettük a település és település részei 2019 – 2023 évek közötti időszakra szóló helyi esélyegyenlőségi programját, melyben kiemelt figyelmet fordítottunk:

- az egyenlő bánásmód, és az esélyegyenlőség biztosításának követelménye,
- a közszolgáltatásokhoz történő egyenlő hozzáférés elvének,
- a diszkriminációmentesség,
- szegregációmentesség,
- a foglalkoztatás, a szociális biztonság, az egészségügy, az oktatás és a lakhatás területén a helyzetelemzés során feltárt problémák komplex kezelése érdekében szükséges intézkedések

jövőbeni érvényesítésére, továbbá a köznevelési intézményeket – az óvoda kivételével – érintő intézkedések az intézményfenntartó központ területi szerveivel (tankerülettel) való szoros együttműködés érvényesítésére.

A program kidolgozásával feladatunknak tekintettük számba venni a 321/2011. (XII. 27.) Korm. rendelet 1. § (2) bekezdésében nevesített, esélyegyenlőségi szempontból fókuszban lévő célcsoportokba tartozók számát és arányát, helyzetét a településen, különösen

- a mélyszegénységben élők
- romák, gyermekek,
- nők, idősek
- és fogyatékkal élők tekintetében

és a célcsoportba tartozókra vonatkozóan áttekinteni a szolgáltatásokhoz történő hozzáférésük alakulását, feltárni az ezeken a területeken jelentkező problémákat, meghatározni az e csoportok esélyegyenlőségét elősegítő feladatokat és azokat a területeket melyek fejlesztésre szorulnak az egyenlő bánásmód érvényesítése érdekében.

A program elkészítésében az Önkormányzat segítségére voltak a Szociális és Gyermekvédelmi Főigazgatóság Somogy Megyei Kirendeltsége munkatársai, mint Mentor, és adtak szakmai támogatást a program kidolgozásához, a program lényeges elemeinek megismeréséhez és az adatgyűjtés módszertanáról. Annak érdekében, hogy szakmailag megalapozott, a jogszabályokhoz igazodó helyzetelemzést és intézkedési tervet tudjunk készíteni, a Mentor a módszertani útmutatókat és sablont az egységes formátum biztosításához, tájékoztatókat az elvárt tartalmi elemekről, segédleteket az adatgyűjtéshez rendelkezésünkre bocsátotta, megfogalmazva benne a korrekt helyzetelemzéshez szükséges adatgyűjtési területeket és adatforrásokat.

Következésképpen a program előkészítése elsősorban – a Mentor által javasolt módszertant követve – az Országos Területfejlesztési és Területrendezési Információs Rendszerből (TEIR adatbázis), illetve

az önkormányzat és egyéb szervezetek megkeresése során gyűjtött adatok felhasználásával történt. Ezen adatgyűjtés képezi az alapját a helyi program helyzetelemzésében leírtaknak, valamint az ott meghatározásra kerülő intézkedési terveknek is.

A dokumentáció a Szociális és Gyermekvédelmi Főigazgatóság elektronikus rendszerén keresztül került kidolgozásra, és a Mentor folyamatos kontrollja alatt állt, illetve áll jelenleg és a jövőben is, mely lehetőséget ad számunkra, hogy az esetleges téves következtetéseket és ebből eredő helytelen intézkedéseket korrigáljuk.

Célunk volt – a helyzetelemzésre építve – olyan beavatkozások részletes tervezése, amelyek konkrét elmozdulásokat eredményeznek az esélyegyenlőségi célcsoportokhoz tartozók helyzetének javítása szempontjából.

További célunk a beavatkozásokhoz kapcsolódó kommunikáció megszervezése és annak az együttműködési rendszernek a meghatározása és felállítása, amely a programalkotás és végrehajtás során biztosítja a megvalósítás, a nyomon követés, az ellenőrzés-értékelés és kiigazítás támogató strukturális rendszerét, vagyis a Helyi Esélyegyenlőségi Program fórumát (HEP Fórumot) és a hozzá kapcsolódó tematikus munkacsoportokat.

A szakmai munkát segítő Mentor részéről a Program szakmai jóváhagyása folyamatban van.

A jogszabályi kötelezettségünk teljesítése érdekében a helyi esélyegyenlőségi programot a Képviselő-testületnek el kell fogadnia. Az intézkedési terv nyomon-követése, időarányos végrehajtása, illetve a kétévenkénti felülvizsgálat és szükséges kiegészítések – korrekciók érvényesítése a személyes gondoskodást nyújtó ellátásokról szóló 8/2011.(III.25.) számú önkormányzati rendeletünkben létrehozott Szociálpolitikai Kerekasztal – mely a Képviselő-testület 258/2013.(XII.19) számú határozata alapján „Helyi Esélyegyenlőségi Program Fórum-ként (HEP Fórum) is működik – feladata.

A jogszabályi kötelezettségen felül az esélyegyenlőségi program elkészítése, és testület általi elfogadása azért is fontos, mert 2013. július 1-jét követően a települési önkormányzatok az államháztartás alrendszeréből, az európai uniós forrásokból, illetve a nemzetközi megállapodás alapján finanszírozott egyéb programokból származó, egyedi döntés alapján nyújtott, pályázati úton odaítélt támogatásban csak akkor részesülhetnek, ha a jogszabályi előírásoknak megfelelő helyi esélyegyenlőségi programmal rendelkeznek.

Az elkészült esélyegyenlőségi programot a HEP Fórum a 2019. június 18-i ülésén felülvizsgálta – véleményezte és elfogadásra javasolta előterjeszteni a Képviselő-testület elé.

Javaslom a tisztelt Képviselő-testületnek, hogy fogadja el Barcs Város Önkormányzata a 2019 – 2023 évek közötti időszakra szóló helyi esélyegyenlőségi programját.

Javaslom továbbá, hogy a program intézkedési terve nyomon-követése, időarányos végrehajtása, illetve a kétévenkénti felülvizsgálata és a szükséges kiegészítések – korrekciók érvényesítésével és dokumentálásával továbbra is a Képviselő-testület 258/2013.(XII.19) számú határozata alapján létrehozott és felkért „Helyi Esélyegyenlőségi Program Fórum”-ot (HEP Fórum) bízva meg.

**B a r c s, 2019. július 10.**



**Karvalics Ottó**

**Határozati javaslat:**

Barcs Város Képviselő-testülete az előterjesztés mellékletét képező 2019 – 2023 évek közötti időszakra szóló „Barcs Város Önkormányzata helyi esélyegyenlőségi programja”-t elfogadja. Felkéri a polgármestert, hogy a dokumentumot a jogszabályi előírásoknak megfelelően hozza nyilvánosságra.

A program intézkedési terve nyomon-követése, időarányos végrehajtása, illetve a kétévenkénti felülvizsgálata és a szükséges kiegészítések – korrekciók érvényesítésével és dokumentálásával továbbra is a Képviselő-testület 258/2013.(XII.19) számú határozata alapján létrehozott és felkért „Helyi Esélyegyenlőségi Program Fórum”-ot (HEP Fórum) bízta meg.

**Felelős:** Karvalics Ottó polgármester

**Határidő:** értelem szerint

A határozati javaslatot törvényességi szempontból felülvizsgáltam.

**B a r c s, 2019. július 10.**



**Balázné dr. Vástyán Krisztina**  
címzetes főjegyző